

Региональная общественная  
организация по защите  
семейных ценностей  
и усилению роли отцовства  
в семье и обществе  
«ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ОТЦОВ»



124498, г. Москва, г. Зеленоград,  
Георгиевский пр-т, дом 5, тех.  
этаж 5, помещение 1, к. 27  
Российская Федерация,  
ОГРН 1197700012553,  
ИНН 7735184903, КПП 773501001

09.12.2019 № 20

г. Москва

Мэру г. Москвы

Собянину С.С.

Копии: в НСПК

СПК НСБ

По вопросу охраны детей в школах

*Уважаемый Сергей Семенович!*

В связи с последними, шокирующими общественность, трагическими событиями в школах России (два расстрела и изнасилование) мы, как отцы детей, которые учатся в столичных школах и как граждане России, входящие в Региональную общественную организацию по защите семейных ценностей и усилению роли отцовства в семье и обществе «ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ОТЦОВ» (далее – РОО «ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ОТЦОВ»), выражаем серьезную обеспокоенность состоянием обеспечения безопасности в московских школах. И это не отдельные недостатки, а реальный дефект десятилетиями устоявшейся системы. Среди членов нашей организации есть профессиональные сотрудники правоохранительных органов и специалистов в области частной охраны, которые отдали не один десяток лет этой работе и они имеют прекрасное представление о сути проблемы и возможных вариантах ее решения.

Любой профессионал подтвердит справедливость тезиса о том, что надежность любой охраны определяют работающие на постах квалифицированные сотрудники из любой организации, начиная от ФГУП «Охрана» Росгвардии и заканчивая лицензированной частной охранной организацией (далее – ЧОО). Парадокс современной ситуации в государстве в этой экономической области состоит в том, что с 1 июля 2019 года, согласно букве вступившего в полную силу Федерального Закона №238-ФЗ «О независимой оценке квалификации» в Москве нет ни одного квалифицированного охранника. Таковых нет не только в школах. Их нет в принципе, так как нет стандартов,

которым они должны соответствовать, и нет экзаменационных требований, которые они должны выполнить для получения квалификационного удостоверения.

За развитие данной ситуации и ее контроль в государстве формально несет ответственность Национальный совет при Президенте Российской Федерации по развитию квалификаций (далее - НСПК), Председатель - Шохин А.Н., а по сути – автономная некоммерческая организация Национальное Агентство Развития Квалификаций (далее - НАРК), руководитель Лейбович А.Н.

Не только по нашим оценкам, но и судя по отзывам в прессе ([https://www.gosnews.ru/news/pravitelstvo/imitatsiya\\_deyatelnosti\\_ili\\_zhizn\\_zh gosudarstvennyy\\_schet](https://www.gosnews.ru/news/pravitelstvo/imitatsiya_deyatelnosti_ili_zhizn_zh gosudarstvennyy_schet)) и в открытых источниках (<https://www.youtube.com/watch?v=GC7O72AwRJI&t=35s>) работа в этой области далека от совершенства. Но судьбы наших детей, внуков, семей не должны зависеть от инертности чиновников. Мы также против того, чтобы наш семейный покой и счастье зависели от нанятых вахтовым методом престарелых «охранников», которые получают деньги за то, что просто бодрствуют и находятся на входе в школу, куда каждый день приходят наши дети и внуки.

Из сайта НСПК мы узнали, что, оказывается, еще в 2015 году был утвержден профессиональный стандарт «Работник по обеспечению охраны образовательных организаций», который отнесен к ведению Совета по профессиональным квалификациям в негосударственной сфере безопасности (далее СПК НСБ). Даже несведущему человеку режет глаз словосочетание «обеспечение охраны». Специалисты знают, что охрана всегда осуществляется, а безопасность постоянно и повсеместно обеспечивается. И когда речь идет об охране школ, то только судя по названию федерального нормативного документа, тех, кто был причастен к его разработке и утверждению, нужно самих изолировать от учебных заведений, так как за пять лет ни одного квалифицированного работника по этому «кривому» стандарту мы не видим. Как указано в открытом источнике, данный стандарт был разработан на государственные деньги Министерства образования г. Москвы. Судя по результату можно предположить, что бюджетные деньги ушли «в песок» или в карманы причастных к появлению данного документа.

РОО «ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ОТЦОВ» строит свою работу не «за» и не «против» кого-то. Мы выступаем за жизнь и здоровье своих детей. В том числе и за их должное образование, которое не ставит под угрозу их жизнь и здоровья, являясь государственной услугой. Мы хотим доверять государству, а не отдельным чиновникам и коммерсантам от охраны.

Нас откровенно шокировал и факт того, что данный банально «кривой» профессиональный стандарт, наряду со стандартами «Специалист по приему и обработке тревожных вызовов» и «Водолаз», входит в тройку стандартов, которые за пять (!) лет разработаны и утверждены в стране для нужд государства в области безопасности. 5 декабря завершился V Всероссийский форум «Национальная система квалификаций



России», организованный НАРК. Вопрос о профессиональных стандартах в безопасности, где зарегистрировано три (?) СПК, в рамках его официальной программы даже не поднимался.

Мы верим в наше государство, как гаранта прав своих граждан. Многие из нас нашли очень удачным эксперимент Правительства РФ о введении налога на профессиональную деятельность (НПД). Это положение открывает возможность каждому гражданину с соблюдением норм текущего законодательства проявить себя в качестве самозанятого специалиста. В том числе и в обеспечении безопасности или охраны школ, как это предусмотрено в списке занятий Минфина РФ. НПД не освобождает гражданина от обязанности быть квалифицированным работником или специалистом, официально внесенным в госреестр. Этот порядок создает предельную мотивацию, как для заказчика, так и для исполнителя любой услуги, включая механизм открытой, цивилизованной конкуренции на рынке труда и как следствие ценообразования.

В данном контексте нужно упомянуть, что технические средства защиты лишь помогают, но никак не решают задачи обеспечения безопасности. Безусловно, нормы антитеррористической защищенности объектов никто отменять не собирается, государство может выделить баснословные деньги на техническое оснащение охраны школ, но сами охранники, которые в недалеком будущем будут иметь дело уже с элементами искусственного интеллекта в области обеспечения безопасности, также должны соответствовать требованиям, предъявляемым к эксплуатации высокотехнологичных устройств и IT решений. И в скором будущем самозанятый работник, чтобы сохранить личную конкурентоспособность на рынке труда, будет вынужден самосовершенствоваться за свой счет. Остается только создать должные стандарты, как для работников охраны, так и для потребителей услуги с целью понимания способов решений тех задач, на которые выделяются бюджетные средства.

Сергей Семенович, вы такой же отец, как и мы, и прекрасно знаете, что любой ребенок – беззащитен и наивен. Пока он не может за себя постоять, он будет полностью зависеть от взрослых людей, которые здесь и сейчас находятся рядом с ним. Мы очень хотим, чтобы те люди, которым мы доверяем наших детей, были достойны нашего доверия и тех денег, которые им платит государство за защиту своего будущего.

В связи с вышеизложенным просим Вас поручить специалистам, возглавляемого Вами органа исполнительной власти, следующее:

- обратиться в НСПК с целевым предложением, разработать должный профессиональный стандарт для охранников не только школ, но и любых объектов городской инфраструктуры;
- проработать вопрос об обязательном условии при заключении контрактов на охрану объектов городской инфраструктуры и массовых мероприятий, финансируемых из столичного бюджета, его исполнение исключительно квалифицированными специалистами вне зависимости от подрядной организации

и занимаемых должностей ее работников (Федеральный закон "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" от 05.04.2013 N 44-ФЗ);

- ответственному работнику информировать РОО «ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ОТЦОВ» о мерах и решениях по реализации предложений, изложенных в данном письме.

Мы также планируем обратиться с данным предложением ко всем ведущим партиям и политическим движениям нашей страны, чтобы люди просто поняли, что если они не будут заниматься безопасностью своих детей, то сама безопасность ими заниматься не будет. О результатах обращений в политсоветы политических партий, НСПК и СПК НСБ мы обязуемся проинформировать, указанного Вами ответственного работника для координации совместных усилий, по решению общих для нас задач.

Председатель



Е. И. Елагин